
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2018دورة:                                                                    التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 رياضيات الشعبة:
 د 00سا و  02 المدة:                علوم الطبيعة والحياة اختبار في مادة: 

   

 6من  1صفحة 

⊗ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (6من  0 إلى الصفحة 6من  1 ( صفحات )من الصفحة30على )الأول يحتوي الموضوع 
 (نقاط 30) :الأولالتمرين 

لآلية او  المورثة والبروتينالعلاقة بين  لى تركيب بروتين يشفر من طرف مورثات ولدراسةإمط الظاهري يعود ظهور الن  
حدى خصائصه،و  المتدخلة في ذلك  التالية:الوثيقة نقترح  ا 
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 الشكل ) ب( الشكل )أ(

 الظاهرة )س(

 الظاهرة )ص(

ية الهجرة الكهربائيةنها  نهاية الهجرة الكهربائية 
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5عنصر البنية الفراغية الوظيفية لل 8رسم مبسط: يرمز للبنية الفراغية الوظيفية للعنصر   
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 6من  2صفحة 

⊗ 

 د مقرهما في الخلية.وحد   (ص)و  (س)الظاهرتين  ثم سم    11إلى  1من المرقمة  البيانات كتبا (1
 .(ب)و  (أ)ف على مرحلتي الظاهرة )ص( المُشار إليهما في الشكلين تعر   (2
 .8و 5 ينختلاف نتائج الهجرة الكهربائية للعنصر لام تفسيرا قد   (0
 .ح العلاقة بين المورثة والبروتينا سبق ومعلوماتك وض   مم   (4

 

 (نقطة 10) :الثانيتمرين ال
 .VIHـــ وقد يعجز في بعض الحالات كما هو الحال مع فيروس ال تلا ذايتصدى الجهاز المناعي لكل ما هو  
 :ما يليالمناعي نقترح  جزلدراسة سبب هذا الع 

 ول: لأ الجزء ا
 . به عند شخص مصاب VIHوشحنة فيروس  LT4 تطور عدد الخلايا اللمفاويةل يمث   )1( جدول الوثيقة

 السنوات الأسابيع الزمن
0 3 6 9 12 1 4 5 6 7 8 9 10 

 LT4عدد 

3/خلية)
mm) 

1011 811 511 611 711 611 411 051 011 011 151 100 0 

شحنة 
يروس ف
 إ(.)و VIHالـ

0 410 610 510 310 310 310 410 410 410 510 610 710 

 
 .بدلالة الزمن LT4الخلايا اللمفاوية  عدد أنجز منحنى بياني يمثل تطور ـأ  )1
 .VIHـــ ضع على المنحنى مراحل تطور الإصابة بال .ب    
 ماذا تستنتج؟، الأولى تةالسسابيع الأفي   LT4 ـــبالوعدد الخلايا  VIHـــ باليروس ف قارن بين تطور شحنة (2
 

 الجزء الثاني: 
               عند فئران عادية وأخرى ذات بعد حقن كميات متزايدة من مولد ضد 0متابعة كمية الأنترلوكين  لدراسة أكثر دقة تم  

II  CMH 0(لة في الوثيقة ممث   التجريبية نتائجال ،طافر(.  
ل فيما بينها، بينما تمث   ومات تخطيطية لجزيئات غليكوبروتينة غشائية ارتبطت لوجود تكامل بنيوي رس )0(ل الوثيقة تمث  

 .0متزايدة من الأنترلوكين  محسسة في تراكيز LBحضن خلايا لمفاوية ( نتائج 4)الوثيقة
 
 
 

 (1الوثيقة )
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 6من  0صفحة 

⊗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

  
 

  
 .)0(من الوثيقة  (b)و (a)ف على العنصرين تعر   (1
 ( الأهمية البيولوجية للشكل )ب شرحا (2
 (. ماذا تستنتج؟4حل ل الوثيقة ) (0
 

 :الجزء الثالث
 .VIHــ فيروس الـ حدثهالمناعي الذي ي ح فيه سبب العجزا علميا توض  تب نص  كا ،معلوماتكو  ا سبقمم   -

 
 

 
 وللأ انتهى الموضوع ا

 

 )2)الوثيقة 

 
( 2كمية الانترلوكين   )وا 

)  ـــ ـــــ ــــــ CMHIIالفئران العادية ـــــــــــــــــــ   الفئران الطافرة  كمية مولد الضد)وا 
            03                               0                               3 

                      

 1033ـــ 
 
 
 1333ـــ 
 
 
 033ـــ 
 
 

 

 (0)الوثيقة 

(عدد ا  للمفاويات البلازمية )وا 

 2تركيز الانترلوكين 
)   )وا 

( 2تركيز الانترلوكين   )وا 

)  عدد الخلايا البلازمية  )وا 

 )4( الوثيقة

 (.0( انطلاقا من نتائج الوثيقة )0من الوثيقة )
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 6من  4صفحة 

⊗ 

 الموضوع الثاني 
 (6من  6 إلى الصفحة 6من  4 ة)من الصفح ( صفحات30على )الثاني يحتوي الموضوع 

 

 نقاط( 60) :التمرين الأول
مثل  هابعض أن   ، إلا  ايؤدي إلى تركيب جزيئات دفاعية تعمل على إقصائه اتالمستضدعض ببتماس العضوية 

عضويته للتصدي  مم ا جعل الإنسان يفكر في مساعدة ،في موتها بتتسب  م( قد عصيات الكزاز المفرزة للتوكسين )سُ 
 ذه المستضدات المميتة بتصنيع لقاحات.لمثل ه

معايرة الدورية لكمية الجزيئات الدفاعية في مصل الل الشكل )أ( صورة لجزيئة دفاعية، بينما يمثل الشكل )ب( نتائج يمث  
 شخص مصاب. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 مث لها برسم تخطيطي عليه كافة البيانات. ثم ،أ(لة في الشكل )على الجزيئة الممث   تعر ف (1
د أهمية هذا  ثم عصيات الكزازبأ( ات الشكل )جزيئ ارتباطلظاهرة الناتجة عن سم  ا (2  .الارتباطحد 
د م (0  الاستجابة الثانوية من الشكل )ب(. ميزا يحد 
علمي كيف يؤدي اللقاح إلى مساعدة العضوية في التصدي للمستضدات المميتة كعصيات  ن في نص  بي   (4

 انطلاقا من الوثيقة ومعلوماتك. الكزاز،
 

 نقطة(     14) :لتمرين الثانيا
فقدان ر المعلومة الوراثية إلى تغي  . قد يؤدي دة وراثيانشاط العضوية جزيئات عالية التخصص محد  سلامة يضمن       

       ووظيفة البروتين نقترح ما يلي: بين المورثةوظيفة البروتين ولمعرفة العلاقة 
 الجزء الأول:

يظهر  بينما، ARNmيعمل على إماهة )إنزيم( الذي  كلياز( بنية بروتين الريبونو 1يظهر الشكل )أ( من الوثيقة )    
 الشكل)ب( الصيغ الكيميائية المفصلة لبعض الأحماض الأمينية ورموزها.
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⊗ 

 
 

 عليل.لت  دا مستوى البنية الفراغية لهذا البروتين مع امحد    0إلى  1ف على البيانات المرقمة من تعر   (1
الروابط الكيميائية المساهمة في تشكيل  ، مبرزا باقيل في الشكل )أ(مث ل الصيغة الكيميائية للجزء )س( الممث   (2

 واستقرار هذه البنية.
 

 الجزء الثاني:
 لإبراز العلاقة بين الجزيئات البروتينية والمورثات التي تشرف على تركيبها نقترح الدراسة التالية:

      متدخلة في التعبير المورثي لجزء من المورثة المشفرة للأحماض الأمينية عناصر( 0الوثيقة ) أ( من) كلل الش  يمث  
 العادي.  كل )ب( الجزء الأخير من هذه المورثة للريبونوكلياز غيرل الش  بينما يمث   ،الأخيرة للريبونوكلياز العادي

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جدول الشفرة الوراثية

 الشكل)ب(
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 . ورقة الإجابة )اعتمادا على جدول الشفرة الوراثية(كل )أ( بعد نقله على الش   أكمل جدول أ. (1
 استخرج جزء المورثة المسؤول عن تركيب متتالية الأحماض الأمينية.   ب.   
 كل )ب(.ل في الش  مث ل متتالية الأحماض الأمينية الموافقة للجزء الممث   أ. (2
د بدقة سبب تركيب ب.      .على المستوى الجزيئي ذلكة المترتبة عن النتيج نامبي   ،ريبونوكلياز غير عادي حد 
 

 الجزء الثالث: 
ح في نص          من خلال ما توصلت إليه ومعلوماتك. ،علمي العلاقة بين المورثة ووظيفة البروتين وض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ـ ـ ــ ـــ ــ CMHـــــــ  الفئران الطافرة الفئران العادية: ـــــــــ )وا( 2كمية الأنترلوكين  انتهى الموضوع الثاني 
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 6من  1صفحة 

  
 

 

 الموضوع الاول 

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 نقاط ) 07( : التمرين الأول
 ـ كتابة البيانات :1
 ADN: الـ4   تنسخة:السلسلة غير المس3:السلسلة المستنسخة 2بوليميراز  ARN:الـ1
: تحت  7 ومتحت الوحدة الكبرى للريبوز  :6  )2ورثة(الناتجة عن تعبير الم سلسلة بيبتيدية  :5 

 ARNm  : الـ9  )1لمورثة(الناتجة عن تعبير ا : سلسلة بيبتيدية 8الوحدة الصغرى للريبوزوم 
 : ريبوزوم وظيفي10

 : الترجمة مقرها الهيولى .ص : س : الإستنساخ مقرها النواة ،تسمية الظاهرتين
  

12
x0

.2
5 

3 

 ـ التعرف على مرحلتي الترجمة :2
   الاستطالةالشكل ب: مرحلة       الشكل أ: مرحلة النهاية 

0.25×
2 

0.5 

 : اختلاف نتائج الهجرة الكهربائية ـ تفسير3
(سلك (+) لاكتسابه شحنة سالبة نتيجة تأين الوظائف الحمضية  نحو القطب )8العنصر (هجرة 

) نحو 5بينما يهاجر العنصر ( " )7الوسط " pH أصغر من pHiسلوك الحمض في وسط قاعدي 
(سلك سلوك القاعدة في وسط كتسابه شحنة موجبة  نتيجة تأين الوظائف القاعدية ) لا-القطب (
 و  حماض لآمينية القاعديةتكثر فيه الأ  5 العنصرومنه  )"7الوسط "pH أكبر من pHiحمضي 
يختلفان في نوع  8و5فالعنصران و منه  ثر فيه الأحماض الآمينية  الحمضيةكت  8  العنصر

 .   ماكونة لهنية الميمالا الأحماض
 

0.
75

x2
 

1.5 

 العلاقة بين المورثة و البروتين :ـ 4
 الاستنساخوذلك وفق ظاهرتين : يترجم التعبير المورثي على المستوى الجزيئي بتركيب البروتين 

 والترجمة .
من إحدى سلسلتي  انطلاقا mARNيتم خلاله التصنيع الحيوي لجزيئة الـ الاستنساخ

نقل نسخة من المعلومة الوراثية و تتحدد بتتالي عدد ونوع  دقيق من (المورثة) التي تADNالـ
 .ينيالنكليوتيدات وحدته الرامزة التي تشفر للحمض الآم

خلال الترجمة يترجم تتالي عدد ونوع  دقيق من النكليوتيدات إلى بروتين محدد بتتالي عدد ونوع 
 .نية يدقيق من الأحماض الآم

1 
 
 
 
1 

2 en
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ة سالبة نتيجة تأين شحنة سالبة نتيجة تأين الوظ

p
ati

on
.co

mالتمرينالتمرين الأولm11: ـ كتابة البـ كتابة البيانات
2بوليميربوليميراز ARNARNالـ:الـ1
النالناتجةلسلة بيبتيدية سلسلة بيبتيدية :5

: س8صغرى للريبووحدة الصغرى للريبوزوم 
يفيبوزوم وظيفي

 الإستنساخ مق: س : الإستنساخ مقرها النوا

mm
:رجمة :

io  الاستطاالاستطالةب: مرحلة شكل ب: مرحلة 
ما يهاجربينما يهاجر" )" )77طالوسط "

(سلك سلوك ال(سلك سلوك القاعدةدية  القاعدية 
لألأحماض لآمينيةحماض لآمينية القاعدلأر فيه الأ

يختلفان فييختلفان في نوع 8و5ران 

at

cyلاستنساخلاستنساخ
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 6من  2صفحة 

 نقطة ) 13: ( التمرين الثاني 
 :الجزء الأول

 ـ أ ـ رسم المنحنى.1ـ
 . VIHالإصابة بالـ تطور ب ـ وضع مراحل      

 ملاحظة:         
 شهر 12و9ترقب إذا حصرت في المجال بين مرحلة البداية تقبل كل       
 3خلية /ممLT4 200تبدأ مرحلة العجز عندما يبلغ عدد الـ      

يتزامن مع تزايد شحنة فيروس  LT4تناقص عدد الخلايا  الأولى :أسابيع ـ المقارنة في الست  2 
 .VIHالـ 
 .LT4الخلايا الـ  VIH: يستهدف فيروس الـ  الاستنتاج     
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0.5x3 
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  الجزء الثاني:
 :03من الوثيقة   bو  aـ التعرف على العنصرين 1

   a المؤشر الغشائي :CD4.     b: TCR. 
 LT4تعرف الـ :2انطلاقا من نتائج الوثيقة   03للوثيقة ـ  شرح الأهمية البيولوجية  2       

     من طرف الخلية العارضة بواسطة IICMHعلى البيبتيد  المستضدي المعروض على الـ
وفي  2وكين نترلقدرتها على إفراز المبلغ الكيميائي الأ بالتالي يؤدي إلى تنشيطها و TCRالـ 

بالتالي عدم  و لا يتم التنشيط  2غياب هذا التعرف نتيجة الطفرة المشار إليها  في الوثيقة 
 .2إنتاج و إفراز الأنترلوكين 

تركيز  منحنى تغيرات عدد الخلايا البلازمية (وإ) بدلالة 4: تمثل الوثيقة 4ـ تحليل الوثيقة 3     
 .2البلازمية بتزايد تركيز الأنترلوكين الخلايا يتزايد عدد  حيث 2الأنترلوكين 

التمايز إلى خلايا  التكاثر و المحسسة على  LBيحفز الخلايا الـ  2الاستنتاج : الأنترلوكين 
 بلازمية .
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مرحلة الإصابة 
الأولية

مرحلة العجز  مرحلة الترقب
 المناعي
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    ةسطة

وفي 

1

222

d

een
cy

n
omمرحلة العج

ي



2018وريا: ختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة/ الشعبة: رياضيات/ بكالالإجابة النموذجية لموضوع ا  

 6من  3صفحة 

 الجزء الثالث:
 : تضمن النص  النقاط التالية

                  
التي تتنشط بعد تعرفها على البيبتيد المستضدي  LT4لخلايا الـ ا  VIHالـ استهداف-

من الخلية العارضة بواسطة مستقبلها الغشائي  IICMHالمعروض مرتبطا بالـ 
TCR . بفضل التكامل البنيوي 

 . 2القدرة على إنتاج و إفراز الأنترلوكين  نتيجة تنشيطها  LT4الـ إكتساب -
) على التكاثر و التمايز LB.LTسسة  (لخلايا اللمفاوية المحل 2الأنترلوكين تحفيز -

  .)HLT،CLTإلى خلايا مناعية منفذة (البلازمية ،
  الاستجابةالتي تلعب دورا محوريا في  LT4للخلايا  VIHاستهداف الـ -
إلى  ينجم عنه 2تخريبها فنقص إفراز الأنترلوكين  المناعية النوعية المكتسبة يؤدي            

 العجز المناعي .

3 3 
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TCRRب

4الـإكتسابإكتساب -
لأنالأنترلوكينتحتحفيز -

إلى خلايا مناعية مإلى خلايا مناعية منفذة
T4للخلاللخلايا VIHIHداف الـاستهداف الـ

m
تخر المكتسبة يؤدي النوعية المكتسبة يؤدي

tio

m
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 6من  4صفحة 

 
 

 الموضوع الثاني 

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 نقاط ) 06(  : التمرين الأول
 : جسم مضاد . التعرف على الجزيئة الممثلة في الشكل ( أ).1
 نقطة ) 0.25نقطة ، الرسم  01( اربع بيانات صحيحة  الرسم التخطيطي: 

 : ) مع عصيات الكزاز جزيئات الشكل ( أ ارتباط تسمّية الظاهرة الناتجة عن.2
 .( تشكيل معقد مناعي )  ظاهرة الارتصاص

 ، منع تكاثرها. انتشارهامفعول عصيات الكزاز، منع  إبطال -:  الارتباطتحدّيد أهمية هذا  ـــــ
                               تنشيط البلعمة-

 تمتاز الاستجابة الثانوية بسرعتها و ارتفاع كمية: ةتحديد مميزات الاستجابة المناعية الثانوي.3
 لأجسام المضادة. (كثافة) ا

 :النص العلمي.4
 .مناعية خلطيةإلى توليد استجابة  عصيات الكزاز أجسام غريبة يؤدي دخولها للعضوية        
لتوكسين الكزاز يجعلها تقتل الكائن الحي قبل قيام عضويته  إفرازهاإلا أن مفعولها السام بسبب  

ذاكرة ( استجابة مناعية أوليةحتى تتولد لديه  بالأناتوكسين التكززيبإقصائها. ولحمايته يتم حقنه 
وتركيب أجسام مضادة  وقويةبصورة سريعة للاستجابة   مهيأةتجعل عضويته ) mLBمناعية 

 تضد الكزاز (عصيات الكزاز) مرة أخرى.بصورة كثيفة إذا تمت اصابته بمس
ن ذاكرة مناعية اللقاح         يجعل عضوية الكائن الحي تتعرف على هوية المستضد السام لتكوَّ

 .ضد الكزاز مناعية حصانة بإكتسابتسمح لها   
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2018وريا: ختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة/ الشعبة: رياضيات/ بكالالإجابة النموذجية لموضوع ا  

 6من  5صفحة 

 
 نقطة) 14:( التمرين الثاني

 نقاط ) 50(:  الجزء الأول
 βبنية وريقية  -α  3بنية حلزونية  -2 ة إنعطافمنطق -1:  تسمية البيانات المرقمة. أ. 1
 : بنية ثالثية . تحدّيد مستوى بنية هذا البروتينب 
بالإضافة إلى وجود  βو  αبها مجموعة من البنيات الثانوية  سلسلة بيبتيدية واحدةوجود  التعليل: 

 . مناطق إنعطاف
 تمثيل الصيغة الكيميائية للجزء المؤطر:أ. . 2

 
 : . تسمية الروابط الكيميائيةب  
 الجسور ثنائية الكبريت. 
 هدروجينية ، شاردية ( ملحية )، كارهة للماء . 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 نقاط ) 06( جزء الثاني :ال
 :(اعتمادا على جدول الشفرة الوراثية ) بعد نقله على ورقة الإجابة تكملة الجدولأ . .1

   :المسؤول عن تركيب متتالية الأحماض الأمينية استخراج جزء المورثةب ــــ        
 GTA AAA CTA GGA AGT CAG ATTسلسلة المستنسخة :     ال

 CAT TTT GAT CCT TCA GTC TAAالسلسلة غير المستنسخة : 
     :تمثيل متتالية الأحماض الأمينية الموافقة للجزء الممثل في الشكل (ب) أ. .2

  …..-His-Tyr-Asp-Pro-Ser-Val          السلسلة البيبتيدية    

 Val Ser Pro Asp Phe His الأحماض الأمينية
 CAG AGU GGA CUA AAA GUA رامزات مضادة 
 ARNm GUC UCA CCU GAU UUU CAUرامزات  
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لجزء
 تسمية. أ.. أ. 11

ّّ. تحد. تحدّّيديد مستوبب
لصيغة الكيتمثيل الصيغة الكيميائية للco. إنعطافمناطق إنعطافo  سسلسلةوجودوجودتعليل:التعليل:

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

:ثية ) الشفرة الوراثية )
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2018وريا: ختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة/ الشعبة: رياضيات/ بكالالإجابة النموذجية لموضوع ا  

 6من  6صفحة 

 
 الريبونوكلياز غير العادي : سبب تركيب تحديد.  ب

من الثلاثية الموافقة للحمض الأميني  2( أو النكليوتيد رقم  362رقم  Aإن استبدال النيكليوتيد 
المستنسخة المسؤولة عن تركيب هذا البروتين  ADNفي سلسلة ال T) بالنكليوتيد  120رقم 

، تعويض أدى إلى  Tyrبالحمض الأميني  Phe 120تعويض الحمض الأميني رقم أدى إلى 
  .تغير في البنية الفراغية الأصلية لهذا الأنزيم

  .تصبح جزيئة الريبونكلياز غير وظيفية: على المستوى الجزيئي النتيجة المترتبة
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 نقاط ) 03( الجزء الثالث:
 :علمي النص ال
أي  ، ووفق معلومات وراثية ،تركب العضوية الجزيئات البروتينية التي تتميز بتخصص عال -

 . ير طبيعي (غير وظيفي )عنه بروتين غ ينتجالمعلومة في هذه  خلل
يعود التخصص الوظيفي للبروتين الى البنية الفراغية والتي تتوقف على الروابط التي تنشأ بين  - 

 .احماض امينية محددة و متموضعة بطريقة دقيقة في السلسلة البيبتيدية حسب الرسالة الوراثية
بيبتيدية ينتج عنه فقدان البنية أي خلل في هذه الرسالة يؤدي الى حدوث تغير في السلسلة ال -

 الطبيعية وبالتالي فقدان الوظيفة.
 للبروتين بنية فراغية طبيعية متعلقة بسلامة الشفرة الوراثية . يتطلب النشاط العادي   
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20رقرقم 
 تعويضأدى إلىأدى إلى 

تغير في البنيةتغير في البنية الفراغ
على اعلى المست المترتبةالنتيجة المترتبة
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــ

cنقانقاط )0303((لث:
 البروتينية التي تتميزلجزيئات البروتينية التي تتميز

غغغير طبيعي (ير طبيعي (غبروتين غعنه بروتين غ
لى البنية الفراغيلبروتين الى البنية الفراغية والت

ة دقيقة في السلسبطريقة دقيقة في السلسلة البيبت
لبيبتيتغير في السلسلةحدوث تغير في السلسلة ال

 بسلامة الشفرة الوراة متعلقة بسلامة الشفرة الوراثي
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